

CBA·半决赛 山东西王 112:118 广东东莞大益(总比分 0:2)

华南虎连撼山东杀人总决赛

朝着队史第 11 座总冠军奖杯迈进

新快报讯 记者高京报道 昨天,卫冕冠军广东男篮展现了强大的王者气质,球队以 6 分的优势再胜山东男篮,从而以总比分 2:0 将对手淘汰出局。此役过后,华南虎已是连续第 3 年,队史第 16 次站到了总决赛的舞台上,接下来球队将朝着队史的第 11 座总冠军奖杯发起冲锋。

单赛季四胜山东队

也许是上场的开局阶段打得太过于糟糕,此役山东队对于第一节进行了着重的布置,老将哈德森频频利用个人进攻得分。反倒是广东队的准备并不充分,双方的分差一度拉开到两位数。

好在华南虎在第二节缓过神来,球队利用强硬的防守建立优势,并逐步反超比分。半场结束时,广东队以 6 分的优势领先。

到了下半场,比赛进入白热化阶段,双方可谓“拼起了刺刀”。此时山东队的替补球员纷纷站了出来,他们的发挥使得该队能够紧紧咬住比分。

不过,此役山东队大外援吉伦沃特状态非常糟糕,全场比赛他仿佛梦游一般。广东队正是抓住这一点,不断利用反击得分。可以说,应对半决赛这种复杂的场面,华南虎众将的经验起到了重要作用。

到了最后一节,广东队不断冲击内线造成杀伤,球队再也没有给对方机会。总比分 2:0,华南虎顺利杀入总决赛。若算上常规赛的战绩,广东队在一个赛季已是四次击败山东队。

“山东队这场状态非常好,比赛非常困难,开局对手非常拼,而我们把比赛想简单了,很多方面控制得不到位。

季后赛就是这样,不会随随便便赢球,接下来会更加困难。”广东队主帅杜锋在赛后表示。

赵睿将承担更多责任

全场比赛,赵睿拿下全队最高的 29 分,另外他还贡献了 4 个篮板和 4 次助攻。他的爆发,给了球队很大的帮助。

本赛季,赵睿肩负了更多串联球队的任务,在进攻端他需要尽量去帮助队友得分,因此他的场均助攻数(5.1 次)已达到历史新高。

但由于布鲁克斯的受伤,这个关键阶段球队需要赵睿在得分方面能有所建树,令人高兴的是,他很好地完成了这一任务。

这一系列赛两战山东队,累计拿下 55 分的赵睿是队内的第一得分手。即便昨天在下半场出现了伤病,但他依旧咬着牙坚持出场。可以说在攻守两端,都能看到他高光的身影。状态如此之好,自然令主帅杜锋满意。

“赵睿每年都在进步,他是非常有性格的球员,这两场给队伍带来了很多能量,希望他的这种斗志能够感染整个球队。”杜锋说。

迈过山东队这一关,广东队已站到了总决赛的舞台上,这是球队连续第 3 年挺进总决赛,也是队史的第 16 次总决赛之旅。此前两年广东队先后战胜新疆队、辽宁队夺冠,不知道这次球队能否得到幸运女神的眷顾。

按照 CBA 此前公布的赛程,今年的总决赛将在本月 27 日开打,比赛采取三局两胜制,广东队如今需要做的是全力备战,并静静等待对手的到来。在另一个半区,辽宁队暂时以大比分 1:0 领先浙江队。



■4月22日,广东东莞大益队球员赵睿(上)在比赛中上篮。新华社发

外教团队全面升级

两名世界冠军教头成为恒大足校青训总监

新快报讯 记者高京报道 昨天下午,恒大足球学校举行聘任世界冠军教练团队发布会,会上足校官方正式对外宣布,著名巴西教练吉列尔梅·达拉·迪亚、英足总教练员总监约翰·皮科克将分别担任恒大足校南美、欧洲青训总监。接下来恒大足校的欧美顶级教练将实行“PK 执教”,从而达到相互竞争、共同促进的目的,从而最大化提升恒大青训人才产出效率。

据悉,50 岁的吉列尔梅此前长期担任巴西 U17、U15 国家队主教练,在 2015、2017 年率队斩获 U15、U17 南美锦标赛冠军,2019 年率巴西队夺回久违 16 年的 U17 世界杯冠军。

65 岁的约翰·皮科克率英格兰队于 2010、2014 年两获 U17 欧青赛冠军,2017 年又帮助英格兰队首夺 U20 世界杯冠军。

据了解,新上任的两位世界名帅及其教练团队共 21 人,将组成横跨南美和欧洲,覆盖巴西、英格兰、西班牙三大世界足球强国的恒大足校外教“三驾马车”。这是恒大继里皮、斯科拉里之后第三次引进世界冠军教练团队,目标直指青训升级、加快培养球星。

在发布会现场,吉列尔梅率领他的外教团队完成亮相,“我非常相信这批中



■吉列尔梅率领他的外教团队接受聘书。新快报记者 毕志毅/图

国球员的潜力,也相信我们有能力把他们带到一个被世界足球所承认的高度。”

而因为疫情的原因,约翰·皮科克及其部分团队成员尚未抵达中国,他通过视频的方式表达了自己的观点,“英格兰足球的理念和方式可适用于中国球员,不同年龄的球员有着不同的要求,小年龄段侧重培养技术,在大年龄段会有更多的决策能力训练,培养球员寻找正确解决方式的能力。”

接下来欧美顶级教练团队将实行“PK 执教”,双方将分头下沉至足校

U10-U17 共 8 个年龄段、34 支梯队,分别担任主教练、体能教练、守门员教练等,并面向 1000 多名足校精英球员因材施教,通过各类赛事的检验,相互竞争、共同促进,最大化提升恒大青训人才产出效率。

“我和约翰作为两个团队的总监,我们的目标都是一致的,那就是共同打造一套适合中国足球的先进理念和青训方法。我们将一同完成青训大纲的编写,并在训练比赛中进行实践,更好地培养中国球员。”吉列尔梅表示。

东京奥组委:东京奥运会正进入筹备的最后阶段

据新华社电 在国际奥委会执委会 21 日举行的视频会议上,东京奥组委介绍了东京奥运会和残奥会的准备情况,并表示,在 3 月 25 日的奥运火炬接力成功启动之后,他们正在为举办一届成功的夏季奥运会全力以赴。

东京奥组委主席桥本圣子和东京奥组委首席执行官武藤敏郎在会议上一致表示,赛事的防疫措施是当下的重点工作,他们同时表示东京奥组委正在进入东京奥运会筹备的最后阶段,一定会奉献一场安全、可靠和成功的奥运赛事。

国际奥委会主席巴赫在会议上表示,国际奥委会、国际残奥委会和东京奥组委正开展合作,与来自世界卫生组织等机构的全球医疗卫生专家共同编写第二版防疫手册。按计划,该版防疫手册将于 5 月前颁布。

东京奥运火炬现已在福岛、长野和大阪等 14 个地区完成传递。到目前为止,已经有超过 2500 名火炬手参与了接力。东京奥组委表示,日本民众对圣火传递的反应相当积极。

日本最近正在遭遇第四波疫情打击,大阪府、东京都和兵库县成为确诊病例最多的三个地区,日本首相菅义伟当地时间 21 日曾表示,最快将在本周宣布这三个地区第三次进入紧急状态。